

# A budaörsi kápolnák újjászületnek

## 1855–2001

---

A kápolnák újjászületnek... Mert hogyan nevezhetnénk másképpen azt a tény, hogy a Német Kisebbségi Önkormányzat, a város segítségével, és sok itthoni és külfonba szakadt budaörsi segítségével visszavarázsolja a múltat? A kápolnák újjászületnek! Nem új épület kerül a régiek helyére, hanem Orbán Tibor építész, vezető tervező visszavarázsolja hitelesen a régi épületeket!

---

Kreis Jakab ajándékát, a budaörsi Kálvária 1817-ben emelt kápolnáját Gönyei (Ébner) Sándor az 1930-as években készült fotója őrizte meg hitelesen. Ez azonban még nem lett volna elégséges az újjáépítéshez. Segítségünkre sietett Michelberger Mátyás, aki kezünkbe adta Petneházy Zalánna amatőr régész feljegyzéseit, rajzait a Kálvária kápolna 1970-es években még látható, akkor lerajzolt romos állapotáról. A múlt emlékeit megőrző felmérések szerencsére feltüntették az egykori falvastagságot, az ajtók és ablakok helyét. A kisebbségi önkormányzat fényképet is kapott a már romos, de jellegét őrző kápolnáról.

A kőhegyi kápolna pontos újjászületéséhez már kisebb reményeink voltak. Varga János plébános ugyan kihirdette szá-

mos mise végén, kérve híveit, hogy bocsássák rendelkezésre az építőknek az egykori felvételeket a kőhegyi kápolnáról, és érkezett is számos fénykép, de ez nem volt elegendő. Ugyancsak a plébános tette lehetővé, hogy a templomi irattárban kutassunk. Szerencsére sikerült egy javítási tervet találni a kápolnáról 1943-ból, mely a hadi események miatt már nem valósult meg, de pontos méreteket őrzött meg. Tehát olyan tervet tudott a Riedl Ferenc Helytörténeti Gyűjtemény és a Budaörsi Német Kisebbség a helyreállító Orbán Tibor kezébe adni, mely méreteket, fényképeken nem látható részleteket örökített meg. Mindent azonban így sem tudunk! Kérjük tisztelettel a Budaörsi Napló olvasóit, kölcsönözzék lemásolásra régi fényképeiket a helyreállításhoz!



Miután tavaly óta már újra állnak a budaörsi Kálvária stációi, s néhány éve a helyére került a kőhegyi kereszt, a Német Kisebbségi Önkormányzat – a múltjukat tisztelő budaörsiek összefogásával – a két kápolna újjáépítésével most a legjelentősebb helyreállításába fogott. Hiszen Budaörs katolikus múltjának legnevezetesebb értékét nyeri így vissza!

Kovács József László